

坚定信心 同舟共济 科学防治 精准施策

共战“疫情” 守护光明

——市供电公司抗击新冠肺炎疫情保供电工作侧记

2020年的春节,一场没有硝烟的抗疫阻击战打响了,疫情就是命令,防控就是责任。在全民阻击疫情的关键时刻,市供电公司众志成城,战“疫”到底,加强应急抢修力量,组建17支抢修队伍以及应急抢修第二、第三梯队,385名抢修人员24小时待命,为疫情防控提供坚强电力保障。

带电急抢修 保障居民用电

“新兵,10千伏向广线路出现故障,需要进行抢修,你快到现场来。”2月17日中午,正在吃饭的该公司带电作业班班长贺新兵接到低压供电所所长段更伟的电话,撂下吃了一半的面条就往现场赶。

当日,我市境内刮起6-7级大风,局地降雨降雪,气温断崖式跌至冰点,大风引起10千伏向广线路出现故障。10千伏向广线为同杆架设的四回高压线路,三根高压线落在地面上,并且三根高压线架位置还是在最上层。经过详细勘察后,抢修小组有人提出采用停电抢修,但停电范围大,疫情期间,市民又都居家隔离,大范围停电会引起不必要的群众恐慌。

“带电抢修,其它三路高压电配合停用重合闸,”贺新兵语气坚定地说。再次强调了此次作业的危险点和安全防护措施后,贺新兵带领带电作业班开始带电作业。斗内作业人员杜一方、闫涛迅速做好防护措施,进入带

电区域,进斗登高按部就班完成绝缘遮蔽,然后起线、紧线、连接导线等操作。

17时32分,导线第一根、第二根、第三根依次架设完毕,经过紧急抢修,10千伏向广线全线恢复供电。

不走“寻常路” 坚守运维第一线

“今天咱开辟的这条‘新路’,虽然不能直接开车到达,但通过田间小路步行也挺快的,现在是疫情防控关键时期,咱这也算是‘不走寻常路 防疫巡视两不误’啊。”2月10日,该公司运维二班值班员张晓阳、刘建立、董海政在完成旁路变、夏店变的巡视检查后打趣说。

自新型冠状病毒肺炎疫情迅速蔓延全国,全市的防控形势也变得严峻,个别村庄采取了堆放大石块、放置废旧铁围栏、大铲车等变封村行为,这也成为运维班组日常工作开展的障碍。运维人员克服困难,积极寻找离站最近点,徒步进站,持续加强特殊时期线路设备的巡视检查,及时发现并消除各类安全隐患,确保电网安全稳定运行。

欠费不停电 请您安心用电

“你好,是供电所吗,俺家电费估计快没费了,之前电费都是儿子缴的,现在因疫情因

在外地回不来,电话也联系不上,家里不能断电,可现在这特殊时期,老伴身体不好,我又出不了门啊,这可怎么办啊?我们老两口也不会用手机交电费。”2月15日,市区一用电客户打电话到供电所。

原来是客户担心家里欠费停电,因为疫情防控不敢也无法出门。经过值班人员的细心解释,疫情防控期间,居民用户采取欠费不停电措施,保障居民的正常用电需求,老人表示感谢。

在疫情防控期间,该公司对居民生活用电采取欠费不停电措施,同时多渠道加以宣传,引导广大电力客户通过“网上国网”等线上办电渠道,足不出户轻松办理缴费、查询、报修等用电业务,减少人员接触。

退休不退岗 老调度员的初心

“上完大年初五的班,我就该歇了。”电力调度中心值班员尚宏伟除夕在家中吃饭时同家人说。

“公司党委组织部通知你退休了?”同在一个单位的儿子问道。

“我算着日子,这几天应该通知了,时间真快啊!转眼就到退休年龄了。”想着自己在调度中心调度员岗位上干就是30多年,马上退休了,尚宏伟嘴上没说,心里还真是不舍。

“退了就好好歇歇吧!之后有更多的时间做您喜欢的事儿了,等天暖和了出去钓鱼,

北山转悠转悠。”儿媳妇劝道。

“尚师傅,估计你退休时间得延迟了,根据省公司疫情防控工作安排,调控中心要执行调控人员应急值班方案,明天开始实行‘四值一运转’值班时长48小时模式运行,每值2人,采取交替轮换值班方式,咱人员还是那几个,但班次增加了,人手不够,你还得再坚持一段时间,等疫情过去,再歇吧。”调控中心主任张全营在年初四晚上给尚宏伟打来电话。

“好的,我听从组织安排,放心,我一定站好最后一班岗。”尚宏伟在电话里毫不犹豫地回答道。

自启动“特殊时期”应急响应,该公司调控中心实行四班轮值的紧要关头,尚宏伟没有退缩,服从组织安排,坚守在疫情防控保电工作一线。尚宏伟的家在农村,距公司有8公里远,面对乡间道路封锁,车辆禁止上路的重重困难,他克服困,不顾高血压、脑部供血不足、血管炎等指见冷疼痛的病情折磨,依然骑着电动车,顶着凛冽寒风按时出现在值班室中。从一个年轻小伙到60岁双鬓斑白的退休老人,把青春和全部精力都奉献给了汝州电业的调度事业。

疫情面前,敢于担当,这就是一个即将退休老调度员“牢记使命,站好最后一班岗,在平凡的工作中,彰显不平凡”的初心。

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 韩笑 高明哲



新闻 图片

2月24日,市环保局组织水办、环境监察、环境监测人员,先后来到产业集聚区污水处理厂、城东污水处理厂、石庄污水处理厂,结合当前新冠肺炎疫情防控工作要求,采集水质样品进行监督性监测。环境监察执法人员对仁华生物等重点涉水企业进行了现场检查,重点检查污水处理设施运行及企业整体环境管理情况,并对企业污染防治工作进行指导。宋乐义 杭高博 摄

市场监管管理局办理审批业务实现“零见面”

宅家不出门 服务不停歇

本报讯(融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 吕世远 杨琳艳) 为避免人员聚集,防止交叉传染,便利企业办事,近段时间,市场监督管理局不断创新服务举措,全面推行“网上办”“掌上办”“邮寄办”“预约办”的“四个办”服务,广大企业申请人通过河南政务服务网办理行政许可业务,足不出户,获取全方位在线服务。

近日,河南普善堂医药有限公司和汝州市益康大药房等五家药品经营企业的《药品经营许可证》马上到期,需办理许可证延续申请,但是目前疫情防控期间,业务正常受理存在困难,企业面临无法正常营业的局面。无奈之下,企业人员联系了市场监督管理局行政审批科寻求帮助。

审批科工作人员在了解到该情况后,迅速研究出疫情期间线上办理流程解决办理困难。审批科尹亚如和卢晓洁主动添加申请人微信,迅速开展工作,通过电话与微信方式手把手指导申请人将传统的纸质资料转化成图片,然后以附件形式上传至河南省市场监督管理局食品药品行政审批系统。通过多次与申请人沟通,申请材料符合法定要求后,仅用一天时间就全部审核通过。

市场监督管理局充分运用智慧监管和“互联网+审批”模式为申请人提供贴心安全有效的服务,通过提供全天候电话咨询,做到有问必答、有求必应,及时解决企业及群众遇到的困难和问题。同时,市场监督管理局还开辟了“绿色通道”,针对防疫物资生产、居民生活用品供应、物流运输等相关企业,安排专人负责,特事特办,服务企业有序复工复产,确保防疫物资和生活用品保障到位。

理发师上门为医护解决“头等大事”

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 王婉璐) 几件围布、几把梳子、几把剪刀、几张凳子,近日,由我市“御发世家 生发养发馆”的4位志愿理发师组成的迷你版“战时”理发室在市人民医院信访办公室里“开张”了。4名理发师用简易的理发工具、娴熟的理发技术,连续工作了3个多小时,为98名一线工作人员精心“装扮”了一番,解决了他们的“头等大事”。

“在疫情期间,剪发成了一件头痛的事情,一没时间,二没地方,他们自愿发起理发活动,让我们心里特别温暖,这些专业的理发师,手艺非常好,头上轻松了,感觉自己更有精神和干劲了,为理发师点赞。”刚理完发的市人民医院的医生苏帅国说。

当问起理发师们开展这次“上门”服务的初衷时,他们回答:疫情期间,医护人员在抗疫一线奋战,守护大家,我们也帮

不上什么大忙,就想用自己的专业技术尽绵薄之力,所以就商量了一下,先到市人民医院“上门”免费为医护人员修剪头发,情况允许的话,再组织去别的地方。

此次义剪,就是雪中送炭,为市人民医院的“战疫”队员解决了“头等大事”,让他们能够轻松上阵,以更加昂扬的斗志和饱满的精神状态迎接下一阶段工作,为疫情防控保卫战继续贡献力量。

李韶桦用10万斤白菜助力抗疫

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟) “他送来了这么多白菜,可是解了俺们的燃眉之急,俺们至少可以三至五天不外出。”几天前,在某小区,一位业主主接过来的免费白菜后感激地说。

当天中午时分,一辆满载新鲜蔬菜的卡车开到了该小区门口,一位身高1.8米左右的青年男子从车上下来,与司机一起打开卡车的货箱,与同事们一道,让业主们做好防护措施,一个一个间距排队领取白菜。

这名男子叫李韶桦,是我市乐达商贸有限公司总经理,也是充满爱心的90后民营企业家。

自从新型冠状病毒感染的肺炎阻击战打响以来,李韶桦一直关注着全市疫情发展情况。他看到各地为了阻击新冠肺炎的传播,关停了赶集,喊停聚餐、聚会等聚集性活动,“不赶集了,没人卖蔬菜,在疫情防控一线的工作人员吃什

么?广大市民吃什么?”想到这儿,他总觉得自己应该做点什么,为大家出一份力。

他意识到的这些问题,也是市场监督管理局和农村农业局的领导看在眼里、急在心中的当务之急,当前大家正在联合全市爱心人士,积极开展爱心捐助活动。得知这个消息,李韶桦说干就干,他与市饿了么运营中心总经理杨朝峰一碰头,决定联合采购10万斤价值10万余元的白菜捐赠给广大市民,并利用四种配送方式(前线人员直达、部分小区直达、APP下单、饿了么骑手送单)免费赠送。这样既解决了菜农的滞销问题,又解决了老百姓买菜难的问题,可谓一举两得。

连日来,李韶桦和杨朝峰马不停蹄,驱车到杨楼镇黎良村与菜农联系,定购了10万斤白菜。为尽快把白菜送到抗疫一线,他们冒着严寒,早早来到

蔬菜基地,割菜、运菜、装车。虽然大家手被冻得通红,但却一丝一毫不敢怠慢。

这个小区送完后,他回到公司库房,顾不上休息,一边吃着方便面,一边安排人继续拉菜、送菜。李韶桦说,疫情形势严峻、时间紧迫,要抓紧时间将蔬菜运送到位。

在疫情期间,没有旁观者。李韶桦说:在这个群防群控的关键时期,自己集中统一配送蔬菜,希望能为减少人员聚集、流动尽一份力,减缓奋战在基层一线干部的压力。

众志成城 全力战“疫” 我们在行动



要 闻 简 报

我市高中线上教学座谈会召开

本报讯(融媒体中心通讯员 未然) 2月25日,我市高中阶段线上教学座谈会召开。市政协主席陈国重与全市各高中校长、书记,共同研讨提高线上教学效率和做好开学前的各项准备工作。

我市部署农村人居环境整治暨乡村产业发展工作

本报讯(融媒体中心记者 刚鑫雨) 2月26日,我市召开农村人居环境整治暨乡村产业发展工作部署会,明确工作目标和任务分工,确保工作有序开展。市领导孟宪强、焦慧娟出席会议。

平顶山市纪委领导莅汝检查指导工作

本报讯(融媒体中心通讯员 石丰周) 2月26日,平顶山市纪委常委张建平莅汝,到巨龙生物察看工业企业疫情防控和复工复产工作,并召开座谈会。我市市委常委、市纪委书记、市监察委代主任何长军出席活动。

我市电子通行证操作培训视频会议召开

本报讯(融媒体中心记者 刚鑫雨) 2月26日,我市电子通行证操作培训视频会议召开。会上对全市社区及公共场所电子通行证使用方法进行讲解,要求做好社区单位公共场所人员登记,落实一人一码,尽快达到全覆盖。副市长张平怀出席会议。

市检察院代检察长阮建国走访企业复工复产和疫情防控情况

本报讯(融媒体中心通讯员 吴迎利) 2月26日,市检察院代检察长阮建国到产业集聚区河南省煜达阀门制造有限公司走访,了解企业复工复产情况和存在的现实困难,指导疫情防控工作。

市领导到汝绣园检查复工复产和疫情防控情况

本报讯(融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 崔延超) 2月26日,市领导陈振军到汝绣园检查企业复工复产和疫情防控落实情况,安排部署园区产业分析、企业复工、三期建设等工作并提出具体要求。

疫情未结束 切莫掉以轻心 近日,随着疫情防控形势出现积极变化,在汝州大地上,社会经济秩序正逐步恢复。企业有序复工复产,机器的轰鸣声中孕育着蓬勃发展的生机,市区各个路段车辆人流有所增多,加之天气晴好,“宅”了许久的市民开始走出家门,感受久违的蓝天和阳光。眼下疫情防控形势趋向向好,这让全市上下都增添了许多信心,值得注意的是,笔者发现大多市民比较自觉出门戴着口罩,但仍有个别市民开始按捺不住蠢蠢欲动的心,放松警惕,在街上不时就能看到有不戴口罩或者将口罩搭在下巴上、耳朵上的市民在聊天、溜达晒太阳,在望嵩中路等路段一些糕点店、炸鸡店等小吃店门口更有不少市民扎堆购买食品,俨然疫情已经过去一样。虽然很多人宅在家里已有月余,想出去放松一下的心情可以理解。但我们也必须清醒地认识到,尽管防疫取得了积极成效,但疫情尚未结束,当前仍处于防控的关键时期,各种风险依然不同程度存在。大家还应忍耐一段时间,千万不要抱有侥幸心理,仍要继续加强自我防护,坚持少出门、戴口罩、勤洗手,不聚餐、不聚会,防疫意识一刻也不能放松。千里之堤,溃于蚁穴。复工复产并不等于疫情结束,疫情防控形势依旧严峻,切不可掉以轻心,任何的麻痹大意都可能会导致大家之前的努力付诸东流。笔者认为,在疫情防控的关键时期,我们不能因为心理松懈造成行为松懈,出现“思想拐点”,疫情防控没有“局外人”。接下来的日子在战“疫”未获全胜之前,头脑里防疫这根弦丝毫不能松,这既是为了自己也是为了家人,更是为了让疫情尽快平息。

潮头谈

团市委成立“青年帮帮团” 服务企业复工复产

本报讯(融媒体中心通讯员 张研哲) 近期,为配合做好全市企业节后返工工作,进一步帮助企业有序恢复生产,团市委充分发挥共青团组织体系优势,以“青年帮帮团”行动为统揽,将服务企业复工复产抓在细处,落在实处,全面发动团组织助企复工。

在线下发《关于成立助力企业复工复产“青年帮帮团”的通知》,动员各级团组织组建“青年帮帮团”和青年志愿队,围绕政策宣传、返岗复工、防疫培训、医疗救助、爱心助学、法律咨询援助等方面积极助力企业复工。发布《致全市团员青年助力企业复工复产倡议书》,引导青年企业家和中小企业树立信心、共克时艰。

扫黑除恶,民心所向。黑恶团伙为逃避打击,采取恐吓、滋扰、跟踪、堵锁眼、泼粪喷漆等软暴力手段,比传统暴力手段危害更大。汝州市公安局将依法惩处“软暴力”犯罪,持续保持对黑恶犯罪高压态势,强力维护社会治安稳定。举报电话:110 0375-6799110 13937519887。——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣